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Основна школа „Светозар Марковић Тоза“ 

Жарка Зрењанина 45 

23208 Елемир 

Телефон: 023/737-708 

oselemir@beotel.net 

Дел.бр. 369 

У Елемиру, 31.03.2023. године 

 

 

 На основу члана 34.став 2 . Закона о уџбеницима ( ,, Службени гласник РС,, 

, бр. 27/2018) , на образложен предлог стручних  већа  за области предмета, 

односно стру чног већа за разредну  наставу у складу  са дописом Министарства 

просвете, науке и технолошког развоја -  Сектора за предшколско и основно 

образовање и васпитање, , Наставничко веће Основне школе  ,, Светозар 

Марковић Тоза,, Елемир-Тараш у Елемиру,  на седници одржаној дана 31.03.2023 

године донело је  

 

О Д Л У К У 

о избору уџбеника за школску 2023/2024. годину 

 

             1.  о избору уџбеника за први  и пети  разред , који ће се користити у 

наредне  четири године почев од школске  2023/2024. године.., заснованог на 

Каталогу одобрених  уџбеника за први  и пети разред основног образовања и 

васпитања („Сл. гласник РС – Просветни гласник“ број 2/2021, 17/2021, 18/2021, 

2/2022, 15/2022 и 2/2023),  

            2.  о избору уџбеника за предмет Дигитални свет за трећи разред основног 

образовања. 

            3.   о избору уџбеника за предмет Техника и технологија  за седми и осми  

разред основног образовања. 
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            4.    о избору уџбеника за предмет Информатика и рачунарство  за седми и 

осми  разред основног образовања. 

              

            Листа изабраних уџбеника који ће се користити у наредне четири школске 

године  објављена је уз ову одлуку и чини њен интегрални део .  

 

О б р а з л о ж е њ е 

 

 Чланом 34. Закона о уџбеницима  прописано је да одлуку о избору уџбеника 

и наставних средстава који ће се користити у школи од наредне школске године, 

доноси наставничко веће на образложен предлог стручних већа за област  

предмета , односно стручног већа за разредну наставу, о чему обавештава Савет 

родитеља. У свим одељењима истог разреда исте школе, за исти предмет по 

правилу се користи исти уџбеник једног издавача  .Коначна одлука о уџбеницима 

који ће се користити у настави, школа ће објавити на видном месту у школи и та 

одлука је обавезујућа за све који учествују у образовном –васпитном раду.         

            Уџбеници ће се користити у ОШ  „ Светозар Марковић Тоза „ Елемир-  

Тараш , у наредне четири школске године почев од школске 2023/2024. године у 

складу са препоруком сектора за предшколско и основно образовање и васпитање 

. 

 Након што су одељенска и стручна већа доставила образложене предлоге 

уџбеника и наставних средстава , Наставничко веће је на седници одржаној дана 

31.03.2023. године дел. бр. 368 донело одговарајућу одлуку .  

 

1) Стручни актив наставника разредне наставе  свој избор издавача „ 

ВУЛКАН ИЗДАВАШТВО  „   за уџбенике за ПРВИ РАЗРЕД школске 

2023/2024.  годину образложио је на следећи начин: 

Уџбеници су урађени уз поштовање прописаних садржаја Министарства 

просвете усмерени ка остваривању исхода и примерени су узрасту ученика. 

Садржај уџбеника је у потпшуности прилагођен реализацији Плана и програма у 

Првом разреду основне школе и нивоу предзнања. Још већи допринос учењу дају 

и богате илустрације укомпоноване у методички приступ обради градива као и 

иновативним задацима и вежбањима. Задаци су подељени на три различита нивоа 

тако да ученик у сваком тренутку може да зна на ком је нивоу постигнућа. 

Квалитет штампе је одличан, Издавачка кућа обезбеђује и приступ 

уџбеницима у електронској верзији.   

Енглески језик - Уџбенички комплет My Disney Stars and Heroes 1 ( 

уџбеник и радна свеска за први разред основне школе, прва година), су 

атрактивне контемплације и богат илустрацијама. Садржи мултинумерички избор 

аутентичних дијалога и додатних материјала са пратећим кодовима за 

интерактивни уџбеник, а вежбања, аудио и видео садржаје који дају контекст 

новом вокабулару и конструкцијама. Овај уџбеник синтетизују све предности 

модерне методике у дидактици страних језика са апликацијама лингвистички 

легислативних планова. Бојење, сецкање и лепљење развијају фину моторику, 

уносе разоноду и на суптилан начин подстичу усвајање градива. Мелодичне и 

живе песме захтевају покрет, а квалитетно анимиране приче  jунака компанијe 



Дизни (DISNEY) оживљавају ликове на екрану. Довољан број забавних и 

разноврсних активности, поготово вежби и задатака за самосталан рад ученика, 

посебно је релевантно за наставнике који радимо са даровитим ученицима као и 

са ученицима са потешкоћама при савладавању градива, за адоптирање све четири 

језичке вештине. Израда пројеката подстиче групни рад и даје часовима 

динамичност. Допадљиви и деци блиски садржаји презентовани у јасном 

контексту олакшавају адаптацију ђака на нов начин рада касније у вишим 

разредима. Селекција тема одговарајућа је узрасту, прати наставни план и 

програм. 

„АКРОНОЛО”(Pearson) 

My Disney Stars and Heroes 1, енглески језик за први  разред основне  школе; 

први страни језик, прва година учења, аутор Tessa Lochowski (уџбеник и радна 

свеска) 

 

 Стручни активи за области предмета су по предметима изнели предлог 

уџбеника за ПЕТИ РАЗРЕД школске 2023/2024 годину и то: 

 

-српски  језик -  изабран  је уџбенички комплет, читанка, граматика 

издавачке куће “ КЛЕТТ“ –  Уџбеници прате наставни план прописан од стране 

Министарства просвете, теорија објашњена у граматици вежба се кроз радну 

свеску у којој су задаци подељени по нивоима, све је прилагођено узрасту 

ученика, јасно и концизно; 

 

-математика -  изабран је уџбеник  издавачке куће „ВУЛКАН 

ИЗДАВАШТВО „ (уџбеник и  збирка задатака) – овај уџбеник је одабран јер су у 

једном примерку и збирка и књига. Избор задатака је пажљиво одабран, па се 

јасно назиру диференџирани задаци. Графички је коректно обрађена свака тема. 

Уџбеник прати наставни план и програм математике за 5. разред. 

 

-историја – изабран је уџебеник издавача „ ВУЛКАН ИЗДАВАШТВО “, - 

овај уџбеник садржи све елементе доброг и адекватно прилагођеног уџбеника за 

ученике 5. разреда. Наставне јединице садже историјске карте, кључне појмове и 

објашњења непознатих појмова, такође је у уџбенику посебно наглашен део за 

ученике који желе да сазнају више кроз занимљивости. Овај уџбеник је један од 

ретких који веома добро повезује прве и најстарије државе старог века, богат је 

илустрацијама и писаним историјским изворима. Једина замерка је преобиман 

уџбеник, али наставни план не одређује издавачка кућа и та тема није предмет 

овог образложења. 

 

-биологија – изабран је уџбеник издавачке куће „ ГЕРУНДИЈУМ “ из 

разлога што уџбеник својим садржајима омогућава најлакше савлађивање 

градива. Уџбеник је одабран на нивоу актива након детаљне анализе уџбеника 

свих издавачких кућа који се могу наћи на овом тржишту. Овај уџбени, поред тога 

што прати план и програм, усаглашен је са стандардима постигнућа ученика; 

 



-географија – изабран је уџбеник издавачке куће „ ДАТА СТАТУС  “ 

Уџбеник је одабран на нивоу актива након детаљне анализе уџбеника свих 

издавачких кућа који се могу наћи на овом тржишту. Нови уџбеник, поред тога 

што прати план и програм, усаглашен је са стандардима постигнућа ученика, 

иновативан је и креативан, те представља поузданог сарадника у учионици.Ова 

издавачка кућа нуди савремени штампани уџбеник, као и е-уџбеник са додатним 

материјалом који обогаћује и олакшава рад ученика и наставника. Уџбеник је 

усклађен са новим, важећим стандардима, и пружа квалитетан методолошки 

приступ настави, креативне идеје, као и додатна средства за лакшу презентацију 

градива. Поред тога, за наставнике су обезбеђени адекватни приручници са 

дневним припремама и другим пропратним материјалом 

-информатика и рачунарство –  изабран је уџбеник издавачке куће „ 

НОВИ ЛОГОС “ – уџбеник је савремен, усклађен са новим важећим 

стандардима, примерен том узрасту ученика, има квалитетан методолошки 

приступ настави, нове креативне идеје. Уз уџбеник иду додатна средства за лакшу 

презентацију градива 

- додатни материјал на флеш меморији који ће обогатити и олакшати рад; 

- мултимедијални садржаји ( интерактивни тестови, видео/аудио материјали 

на сајту ) ; 

- квалитетан приручник за наставнике са дневним припремама ; 

 

- техника и техноилогија – изабран је уџбеник издавача „ НОВИ ЛОГОС 

„  

Изабрани уџбеници у потпуности прате и подржавају својим садржајем  

прописани наставни план и програм. Садржај лекција у уџбеницима су јасни,лако 

разумљиви узрастима ученика којима су намењени. Слике и илустрације су 

занимљиве,у јасним бојама,привлаче и задржавају пажњу ученика.Квалитет 

израде и материјал уџбеника су одлични.Задаци у тестовима знања на крају сваке 

лекције прате у потпуности садржај лекције,корисни су приликом утврђивања 

градива,занимљиви и лепо осмишљени и у потпуности заокружују рад на часу у 

једну садржајну целину. 

 

-ликовна култура – изабран је уџбеник издавача   „ КЛЕТТ „ 

 

Изабрани уџбеници у потпуности прате и подржавају својим садржајем 

прописани наставни план и програм. Садржаји лекција у уџбеницима су јасни, 

лако разумљиви узрастима ученика којима су намењени.. Уџбеник је богат 

илустрацијама што привлачи пажњу ученика и помаже у разумевању наставног 

садржаја. 

 

- музичка култура - изабран је уџбеник издавача „ НОВИ ЛОГОС „ 

Уџбеник за пети разред из предмета музичка култура је усклађен са планом и 

програмом и примењен узрасту ученика. Дидактички је добро осмишљен 

обликован. Има јасну и прегледну структуру. 

 



- енглески  језик  - обавезни предмет – први страни језик –  

Изабран је уџбеник издавача Wider World 1 ( Акроноло, Pearson) за пети (5.) 

разред основне школе је нови серијал дизајниран да пружи одличну 

лингвистичку позадину на забаван, привлачан и доследан начин усвајања градива. 

Са програмом припреме за испите (сертификате) и имплементираним циљевима 

урађено за полагање тестова по програму Уједињених нација, на енглеском, 

савршено одговара тинејџерима који уче на часовима различитих способности. 

Посебну конотацију квалитета уџбеника даје сарадњу BBC и Pearson издавачке 

куће. Уџбеник је награђен као најбољи те је стога оправдао сва очекивања,  

најпрестижнијом наградом за уџбенике који су урађени за учење енглеског језика 

као страног језика.  

   Стварањем веза са реалним светом кроз аутентичне интервјуе и забавне видео 

дијалоге, програм пружа мотивацију ученикâ за учењем енглеског језика. Задаци 

из стварног живота  у радној свесци, помажу у примени нових фраза, у 

свакодневном контексту праагматичности језика. Задаци подстичу радозналост и 

радозналост код ученика. 

   Заступљени су нови трендови у методици који значајно повећавају ефикасност 

наставе. Кодови сваком ученику омогућавају праћење интерактивног уџбеника и 

радне свеске где имају приступ видео и звучним записима, додатним вежбама за 

консолидацју градива. Изузетно богата колекција аудио-визуелних ресурса је 

идеална подршка у свакодневном учењу уз  уџбенички комплет који је посебно 

прилагођен ученицима са посебним образовним потребама, у виду ресурса као 

што су кратки филмови, граматичке анимације, филмови за развој конверзације, 

CLIL филмови  и фимови о култури. 

 

- руски језик – изабран је уџбеник издавачке  куће „  ЈП ЗАВОД ЗА 

УЏБЕНИКЕ „  – (уџбеник, радна свеска) – комуникацијски садржаји прате 

интересовања ученика, граматички и лексички садржаји су прилагођени, а 

друштвено-културолошки садржаји су веома занимљиви. Поред уџбеника, 

издавач нуди онлине вежбе па зченици могу да вежабају кад хоће. Уџбеник је 

лепо илустрован, садржаји су примерени узрасту, у потпуности подржава програм 

предмета. Садржај оз области граматике презентован систематично и 

подстицајно. 

 

2) Стручно веће  за разредну за разредну наставу , за предмет 

ДИГИТАЛНИ СВЕТ су изнели предлог уџбеника за ТРЕЋИ  РАЗРЕД 

школске 2023/2024 годину и то: 

 

Дигитални свет  издавача „ ВУЛКАН ИЗДАВАШТВО „ 

Уџбеник Дигитални свет 3 је подељен на три јасно видљиве теме – Дигитално 

друштво, Безбедно коришћење дигиталних уређаја и Алгоритамски начин 

размишљања. 

Свака тема има предвиђен број наставних јединица (укупно 26).  

Наставне теме се надовезују једна на другу хронолошким редом. У трећем 

разреду, у оквиру Дигиталног света, ученици ће савладати почетне кораке у 



обради текста, научиће да цртају у програмима за цртање и користе основе 

програмирања за једноставне програме примерене њиховом узрасту 

У оквиру наставне јединице постоји јасна структура: наслов, кључне речи, 

подсети се, текст са садржајем, непознате речи, сазнај више, сад знам - питања и 

задаци (рубрика за идентификацију онога што већ знају, шта желе да науче и  

онога што су научили). 

 

 

 

3) Стручни активи за области предмета ИНФОРМАТИКА И 

РАЧУНАРСТВО су изнели предлог уџбеника за СЕДМИ И ОСМИ  РАЗРЕД 

школске 2023/2024 годину и то: 

 

Изабрани су   уџбеници  издавачке куће „ НОВИ ЛОГОС “  

Уџбеници су  савремени, усклађени са новим важећим стандардима, примерени 

том узрасту ученика, имају квалитетан методолошки приступ настави, нове 

креативне идеје. Уз уџбенике иду додатна средства за лакшу презентацију градива 

- додатни материјал на флеш меморији који ће обогатити и олакшати рад; 

- мултимедијални садржаји ( интерактивни тестови, видео/аудио материјали 

на сајту ) ; 

- квалитетан приручник за наставнике са дневним припремама ; 

 

4) Стручни активи за области предмета ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЈА  

су изнели предлог уџбеника за СЕДМИ И ОСМИ  РАЗРЕД школске 2023/2024 

годину и то: 

 

Изабрани су   уџбеници  издавачке куће „ НОВИ ЛОГОС “ 

Изабрани уџбеници у потпуности прате и подржавају својим садржајем  

прописани наставни план и програм. Садржај лекција у уџбеницима су јасни,лако 

разумљиви узрастима ученика којима су намењени. Слике и илустрације су 

занимљиве,у јасним бојама,привлаче и задржавају пажњу ученика.Квалитет 

израде и материјал уџбеника су одлични.Задаци у тестовима знања на крају сваке 

лекције прате у потпуности садржај лекције,корисни су приликом утврђивања 

градива,занимљиви и лепо осмишљени и у потпуности заокружују рад на часу у 

једну садржајну целину. 

 Ову одлуку и листу изабраних уџбеника објавити на огласној табли школе . 

 

 

                                              ОШ,,Светозар Марковић Тоза ,,Елемир Тараш 

                                                            ------------------------------ 

                                                      Директорка ,Суботић Светлана   


